



## 在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

# 央视《欢乐城市派》聚焦宝藏滨州

滨州日报/滨州网讯(通讯员 社一昕 报道)“湖区山色心舒畅,滨海新城美名扬,延续了千年的故事道不尽,蓬勃发展的新滨州,是一个好地方……”3月24日晚,《欢乐城市派·宝藏滨州》节目伴随着悠扬的吕剧唱腔在中央广播电视总台综艺频道(CCTV3)精彩上演,约47分钟的节目,通过一张张“滨州名片”,用“最滨州”的视角向全国观众全方位地展示了滨州的旅游文化和非遗风采。

《欢乐城市派》以城市为中心,深挖当地传统文化,涵盖吃、喝、玩、乐四大方面,以“最当地”的视角展现城市之美,在讴歌城市日新月异发展变化的同时,让观众尽情领略祖国传统文化的魅力。截至目前,滨州市是山东省唯一录制专场节目的地市。

本期《欢乐城市派·宝藏滨州》节目由李丁、杨若天、维妮娜、张梦雪组成推介团,先后走进麻大湖国家湿地公园、魏氏庄园、魏集古村落、滨州学院、渤海先进技术研究院,以学唱吕剧、欣赏大洪拳展示、探寻魏氏庄园机关奥秘、体验传统手工纺织布、品尝滨州美食、体验非遗文化、体验服务礼仪课和航空体育课为串联,带领全国观众领略滨州古老而现代、传统而时尚、宜居而乐业、稳健而加速的独特魅力。

在推介团深度体验中,我们看到参与节目录制的滨州人个个充满活力热情,呈现出独属于滨州的城



我觉得这个布好舒服

推介团体验传统手工纺织布。

秘、体验传统手工纺织布、品尝滨州美食、体验非遗文化、体验服务礼仪课和航空体育课为串联,带领全国观众领略滨州古老而现代、传统而时尚、宜居而乐业、稳健而加速的独特魅力。

在推介团深度体验中,我们看到参与节目录制的滨州人个个充满活力热情,呈现出独属于滨州的城

市活力与滨州人的时代担当。

中国棉纺织行业传承大工匠、全国纺织工业劳动模范、齐鲁大工匠曾敏说:“滨州市委宣传部和滨州市总工会选择我作为代表,在《欢乐城市派》中介绍滨州纺织业,我感到非常荣幸。滨州素有‘中国棉纺织之都’的美誉,通过央视这档节目可以全方位展示滨州

纺织业悠久的历史,提高滨州纺织产业的知名度,对我自身也有很大的提高。”

省级非物质文化遗产大洪拳传承人刘炳国提到参加节目时难掩激动之情,他说:“此次带领滨州市总工会组建的洪拳研究会劳模代表队登上央视,不仅宣传了滨州大洪拳这项非遗文化,更向全国观众展示了滨州劳模的风采、健康滨州的风貌、全民健身的风尚。”

渤海之滨,黄河之州,在这座承载孙子文化、黄河文化、红色文化悠久历史文脉的年轻城市,“大干2023”的号角已经吹响,更高水平富强滨州建设正春潮涌动,《欢乐城市派·宝藏滨州》的录制播出是滨州市委宣传部、滨州市总工会深入贯彻落实党的二十大精神,全面落实全市“大干2023”重点工作动员大会精神的生动实践,必将吸引更多看到滨州、走进滨州、了解滨州、爱上滨州,凝聚起天南地北滨州人“在知爱建”更广泛、更强大的磅礴伟力,共同谱写中国式现代化的最美滨州篇章。

## 滨州工业园山东友泰科技有限公司充分发挥企业党建集聚效应和带动作用 打造“花间四友”党建品牌引领企业健康发展

滨州日报/滨州网讯(记者 宋静涵 通讯员 王娟 梅颖 报道)近年来,滨州工业园党工委紧紧围绕“以高质量党建引领高质量发展”的核心理念,以“一企业一品牌、提效能促发展”为目标,不断探索创新党的建设新路径,带动园区企业打造特色党建品牌,助力基层党建提质增效,持续推进党建与企业深度融合,点亮党建引领高质量发展新局面。

园区山东友泰科技有限公司党支部创新打造“花间四友”党建品牌,设立了“忠诚鸢之队”“清廉燕之队”“先锋蜂之队”和“担当蝶之队”四支党建队伍,充分发挥企业党建集聚效应和带动作用,提升企业管理水平,推动生产建设提质增效、良性发展,实现党建工作与经济效益“双轨并行、相融共进”。2022年助力企业营业增收40.75亿,完成税收1.42亿。

抓学习、促提高,打造“忠诚鸢之队”。公司党支部年初制定

了《山东友泰科技有限公司党支部年度学习方案和计划》,每月根据计划和时事情况下发月度学习计划,健全长效学习机制;积极开展一系列专题学习教育活动,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,开展党的二十大精神专题学习讨论,鼓励全体干部职工谈学习谈体会,力求学深学透、融会贯通;不断丰富学习形式,建立党员学习交流群,充分利用公司宣传栏、电子屏、网站等宣传载体,宣传公司党建有关内容,及时宣传和报道活动信息。截至2022年底,党支部共组织全体党员集中学习12次,党员撰写学习笔记50余篇。

抓基础、强评议,打造“清廉燕之队”。2022年,公司党支部共制定完善了10项党建工作制度,形成《山东友泰科技有限公司党支部制度汇编》,确保各项工作有章可循,有据可依。不断健全党支部与企业管理层沟通协商和民主恳谈制度,每月邀请党员代表、职工代表与公

司高层领导进行面对面座谈,形成了广大干部职工参与公司民主化管理的有效机制。持续落实“三向培养”模式,把骨干培养成党员、把党员培养成骨干、把党员骨干培养成管理人员,将骨干、党员、和管理人员实现三项合一,个人专业能力得到有效的提升,支部党员的力量不断壮大。

抓运营、重目标,打造“先锋蜂之队”。充分发挥党员目标引领作用,不断加强目标管理,建立和完善绩效考核机制,定目标、重过程、看结果、有奖惩,通过绩效考核制度的实施刺激公司生产经营活力,提升公司行业竞争力。充分发挥党员创新引领作用,结合化工行业新旧动能转换相关要求,建立技改创新奖励机制,鼓励员工在实践中多学一点、多思一点、多一份创新,设立了奖励基金,制定了《技改课题申报及奖励办法》,取得了较好的经济效益和环保效益,进一步提高了公司技改创新能力。

抓典型、树导向,打造“担当蝶之队”。公司党支部激发和调动员工主动性、积极性、创造性,推行党员示范岗、技能标兵岗,制定落实“师徒帮带制”,将先进技能、优秀理念由个人推广到班组,由班组推广到车间,使公司选人机制由“相马”变“赛马”,育人机制由“单线推进”变“多点开花”,持续发展培养和储备骨干力量。党支部重点开展了“共产党员先进性活动”和“创先争优活动”,形成了职工带头学习、带头诚信、带头履行社会责任的良好风气。

打造“有特色、叫得响、起实效”的党建品牌是新形势下创新党建工作的现实需要。下一步,滨州工业园党工委将不断强化品牌意识,完善整体规划,创新工作机制,健全完善以园区“凤凰之星”为核心,各企业特色亮点为支撑的党建品牌体系,激活党建赋能、党企融合“红色引擎”。

### 一针一线绣遍天上人间美景

## 阳信女子“绣花功夫”绣就“中国鲁绣之乡”

滨州日报/滨州网记者 隆卫 通讯员 霍向锋 刘伟怡



鲁绣,一种古老的传统刺绣工艺,历史文献中记载最早的绣种之一,属中国“八大名绣”。

阳信县自古丝织业发达,以鲁绣为代表的刺绣文化有着广泛的民间基础和深厚的文化底蕴。据史书记载,鲁绣在春秋时期就已经开始兴起,史称“齐纨”或是“鲁缟”,至秦而盛,至汉普及。汉初的“信绸”即阳信绵绸,因阳信而得名。乾隆二十四年及民国十五年《阳信县志》中对“信绸”都有记载。当时,鲁绣作为阳信特产,除在本地销售外,大批由河西走廊西运出境,阳信是古代丝绸之路的源头之一。

在阳信民间,绣花作为妇女必学的“功夫”,被称为“女红”。每家每户都有一种叫作“擀子”的绣花架子,通过这种特殊的工具代代相传,鲁绣工艺也随之发扬光大,经久不衰。女子们三五成群聚在一起,在“擀子”上飞针走线,用不同的技法在衣襟、手帕、被褥、肚兜、嫁衣等各种布料上绣出美丽的图案,这些图案丰富多彩、栩栩如生,是她们对美好生活的向往和追求,也展现了妇女的心灵手巧。



中国鲁绣的第四代传承人史荣秀。

阳信鲁绣绣工平整亮丽、虚实结合、凹凸有致、水路清晰,多以暗花织物作底衬,以彩色加捻双股衣线为绣线,针法极其丰富。绣女们选取民间喜闻乐见的人物、鸳鸯、蝴蝶和芙蓉花等内容,把对大自然的热爱及未来美好生活的向往,都融入一针一线的绣品中。

随着时代的变化与进步,传统鲁绣的布料和技法都有所变化和发

展,但不变的是“女红”们对鲁绣的热爱。她们把人间的美景、天上的彩虹,皆绣进了手中,无论春花秋月,还是夏雨冬雪;无论林中自由自在的鸟,还是池中无忧无虑的鱼,只要蓬勃如朝日,只要灿烂似晚霞,她们都可以将它绣出来。

据介绍,鲁绣根植于阳信民间,经代代传承沿传至今。20世纪七八十年代,阳信县水落坡兴起收购古

家具之风,鲁绣也作为一个新的门类成为人们的收藏佳品。对此,阳信县委、县政府高度重视,因势利导,决定继承发展壮大鲁绣文化产业。近年来,为使鲁绣保持旺盛的生机活力,阳信县鼓励、壮大鲁绣产业创新、发展,通过校企、院企等形式合作,一批高质量、高水平、带有时代气息的鲁绣产品不断被研发出来。

2019年,阳信县被授予“中国鲁绣之乡”称号。阳信荣秀绣品有限公司作为阳信县鲁北地区最大的专业工艺刺绣品生产企业、山东鲁绣刺绣行业领军企业、最大的生产鲁绣的厂家,其董事长史荣秀是中国鲁绣的第四代传承人。据了解,史荣秀生于齐鲁大地史氏家族,受到浓郁的家族传统熏陶,她靠天赋与悟性从长辈手中接过绣花针。多年的实践,史荣秀深谙融合物理、画理、绣理之法,她绣制的每件作品,无不惟妙惟肖,绣品上的一物一事、一针一法,无不传递着画理绣理的真髓。在她的展厅内,不同时期的鲁绣作品,均洋溢着爱的力量和对生命的热情。

“阳信鲁绣承载着浓厚的儒家传统文化与民族精神,作为一名鲁绣手艺人,传承弘扬民间优秀艺术,把毕生精力献给手中的针,是我的理想信念。”史荣秀如是说。

## 发挥榜样作用 弘扬社会正能量

市城管局公用事业服务中心举办“身边好人”事迹报告会



滨州日报/滨州网讯(记者 伍 通讯员 王学银 王国防 张磊 报道)为引导广大干部职工向“身边好人”学习,充分发挥道德模范、“身边好人”等先进榜样作用,3月23日,市城管局公用事业服务中心举办2023年第一季度“身边好人”事迹报告会,邀请该中心清运大队队员刘麦记和公厕管理员贾小红为大家作报告。

报告会上,刘麦记和贾小红分别介绍了自己的工作经历和感人事迹。刘麦记从事垃圾清运车驾驶工作已近12年,每天凌晨4点到岗工作,一年365天,

天天如此。在他负责的一个小区,曾有一位业主把重要文件当垃圾扔了,刘麦记得知后和随车人员一点点翻找垃圾,最后找到了那份文件并物归原主。贾小红是文化广场公厕的管理员,在岗位期间,她曾经帮助过走失的孩子找到家长,并捡到过三部手机和一个包,都归还给了失主。

近年来,市城管局公用事业服务中心坚持弘扬社会正能量,此次报告会是该中心开展的第13场“身边好人”事迹报告会,也是“在滨州,知滨州、爱滨州、建滨州”主题实践活动之一。通过大力宣传身边好人的感人事迹,市城管局公用事业服务中心营造了争当道德模范的浓厚氛围,让学习“身边好人”成为干部职工的行动自觉。

## 市博物馆开展电梯困人应急救援演练

滨州日报/滨州网讯(记者 胡旭阳 通讯员 燕鸣 报道)“我被困在电梯里了,快来救我!”“马上通知维保人员前往救援,请您耐心等待!”为提升工作人员应对电梯突发事件的应急能力,规范电梯维修部门应急救援预案的具体实施和处置工作,日前,滨州市博物馆组织举办了一场电梯困人应急救援演练。

此次应急演练,模拟电梯在运行过程中突然停止运行,电梯

轿厢门无法正常开启,一名游客及三名职工被困其中。被困人员利用电梯内一键报警电话求救,值班人员电话通知电梯管理员,由管理员联系电梯维保人员进行救援工作。维保人员接到电话后,第一时间赶到现场进行救援。最终,前后用时15分钟将被困人员安全救出。随后,维保人员对电梯进行全面检查,寻找故障原因并进行维修,确保无异常后恢复电梯正常使用。

## 首届“东力电气杯”足球邀请赛落下帷幕

滨州日报/滨州网讯(记者 张旭 通讯员 梁振家 张力 李晚光 报道)3月25日,首届“东力电气杯”足球邀请赛落下帷幕。经过激烈角逐,市公安局、市住建局和滨州东力集团代表队分获前三名。市新闻传媒中心代表队等获精神文明奖。

据了解,本次比赛自2022年11月至今,历时4个月,共计66场比赛,来自市直机关、企事

业单位的12支队伍参加。“我们通过比赛增进了感情,收获了友谊,展现出了昂扬向上的斗志和不屈不挠的精神。”滨州东力集团有限责任公司董事长代佰华说,“我们将以本次赛事为契机,全力践行‘在知爱建’使命担当,为建设更高水平富强滨州作出新的更大贡献!”

## 珍惜生命之源 争做“节水小卫士”

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 闫淑婧 王颖 报道)为纪念“世界水日”“中国水周”,近日,滨州实验学校2022级15班开展“珍惜生命之源”节约用水家长进课堂活动。

活动现场,通过水资源知识讲解、问答,播放节水短片、节水手语操,及互动交流等形式,让孩子们深入了解了节水知识,在孩子们心里种下了节约用水的种子,帮助孩子们养成良好的节水、护水、爱水、惜水习惯,争做“节水小卫士”。

## 济南重弹兴起学习宣传贯彻全国两会精神热潮

滨州日报/滨州网济南讯(通讯员 潘瑞惠 报道)近日,济南方大重弹汽车悬架有限公司积极组织广大干部职工认真学习宣传贯彻全国两会精神,特别是关于正确引导民营经济健康发展、高质量发展的重要论述。

在学习过程中,济南重弹坚持将学习贯彻会议精神与当前工作有机结合;坚持“党建为魂”

的企业文化,做好市场需求,主动与主机厂就汽车装配过程及产品性能可靠性方面进行论证;坚持推进“板凳升级”战略,开展工艺优化及高性能、高质量和用户定制板簧产品的研发和试制,提高产销量。下一步,济南重弹还将继续组织党员、干部深层次、多角度学习宣传贯彻全国两会精神。

## 【“金”囊妙计——我的公积金】第44期



问:我的公积金封存未逾6个月可以办理租房提取业务吗?  
答:租房提取前提是公积金账户为正常缴存状态。因为您的公积金已封存,所以无法办理租房提取业务。

问:公积金能提取到社保卡吗?  
答:社保卡开通金融功能后,公积金也是可以提取到社保卡的。

提取方式有以下三种:  
①网厅社保卡提取  
②微信社保卡提取  
③线下社保卡提取